
Referat fra DUDS bestyrelsesmøde 

Fredag den 24. oktober 2014 kl. 11.30-12.30 

Århus Universitetshospital, THG, auditorium 1 

 
Tilstede: Caroline Ewertsen (formand), Michel Court Payen (afgående formand), Hanne Sønder 

Grossjohann (kasserer og referent) og Thomas Bendtsen (sekretær) 

 

 

1. Godkendelse af dagsorden.  Godkendt uden indvendinger. 

2. Godkendelse af sidste referat. Godkendt uden indvendinger. 

3. Meddelelser fra formanden: 

a. EUROSON 2015 i Athen 6.-8. november.  

b. HHH foredragsholder. HHH speaker ved Euroson 2015 er Lars Bolvig, der har 

accepteret at deltage. 

c. Young investigator. Der skal findes en kandidat til Young investigator award.  

4. Forslag til foredragsholdere og emner. Vi skal spørge mulige kandidater. Hver kandidat 

skal komme med 3-5 forslag til titler på foredrag. Der kommer en formel forespørgsel fra 

EFSUMB, som bliver videresendt, når den kommer. Organizing Committee kontakter 

herefter selv de foredragsholdere, de udvælger udfra de forskellige landes lister. 

5.  Orientering om økonomi. Kort gennemgang af økonomien. Kursusarrangører er blevet 

bedre til at indbetale kursusafgift. Der er blevet uddelt 4 rejselegater i år. Der har ikke været 

ansøgere til CADUCEUS rejselegatet de sidste par år. Generelt god økonomi. 

6. Nyt fra sekretæren. Der er i øjeblikket 423 medlemmer i foreningen. Stabilt i forhold til 

indmeldelser og udmeldelser. Der er enighed om at Caroline udfærdiger et reklameslide i 

Powerpoint, som kursusledere kan vise til deres kurser. 

7. Legatansøgninger. Det har tidl. været kutyme at modtagere af rejselegater skal lave en 

beretning om rejsen til foreningen. Dette er genindført i år. Der har været nogle fine 

beretninger i medlemsbladet allerede. 

8. Sonografstatus. Intet nyt. Vores sonograf er på valg til næste generalforsamling. Helle 

genopstiller ikke. Vi har fundet en ny mulig kandidat som er interesseret.  

9. Ultraschall informationer. Vi skal have en markering af foreningens 40 års jubilæum i 

næste blad. Caroline vil forfatte denne. EFSUMB´s newsletter er nu elektronisk. Man skal 

foretage aktiv tilmelding på EFSUMB´s hjemmeside. 

10. DUDS og DRS årsmøde. Vi er meget tilfredse med redaktørernes arbejde på DUDS 

medlemsblad. Som tidl. har vi haft nogle fine medlemsblade det sidste 1½ års tid. Det var en 

succes at afholde DUDS årsmøde i forbindelse med DRS årsmøde sidste år. Det resulterede 

i flere fremmødte og derfor fortsætter vi med denne praksis. Programmet er lagt. Mødet 

afholdes onsdag d. 28.01.15.  Hjemmesiden er opdateret og fungerer. 

11. Svensk ultralydforening. Man har i Sverige gen-startet Svensk ultralydforening, som har 

været nedlagt i flere år. Dette projekt støtter vi selvfølgelig. Det er aftalt med dem, at de blot 

kan henvende sig, hvis de har brug for hjælp, og vi vil forsøge at hjælpe dem. 

12. Eventuelt.  

 Der er kommet nye regler for kurser og tilknytning til industrien, som træder i kraft 1. 

november 2014. Mange DUDS kurser er afhængige af økonomisk støtte fra industrien. Det 

konkluderes ud fra de nye retningslinier, at der ikke skal foretages anmeldelse, hvis kurset 

afholdes i Danmark. I øvrigt er det kursusledernes ansvar selv at holde rede på reglerne.  



a) Spørgsmål vedr. DUDS retningslinjer fra DRS. Vores retningslinier er angivet på 

hjemmesiden, og derudover holder vi os til retningslinierne fra EFSUMB. Caroline 

svarer DRS. 

b) Spørgsmål vedr. CECLUS projektet. Det går godt, men det har vist sig ikke at være 

praktisk muligt at gennemføre alle de anbitiøse mål om certificering endnu. 

       

13. Næste bestyrelsesmøde. Næste møde afholdes i forbindelse med årsmødet d. 28. jan 2015. 

Der kommer til at ske nogle ændringer af bestyrelsens sammensætning. Helle har siddet 2x2 

år og kan ikke genvælges, så en ny Sonograf skal vælges. Vi har fundet en mulig kandidat. 

Thomas er på genvalg som sekretær. Han vil gerne genvælges. Hanne har siddet 2x2 år og 

kan ikke genvælges, så der skal også vælges en ny kasserer. Michel fortsætter som afgående 

formand. Caroline fortsætter som formand. Bjørn fortsætter som næstkommende formand. 

Vi mangler én suppleant. Alle bedes overveje mulige kandidater, så vi kan diskutere det på 

næste bestyrelsesmøde. 

 
 

 

 

 

 

 


